

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию магистранта II курса филологического факультета ФГБОУ ВО КГПУ им. В.П. Астафьева М.А. Киселева
«Социализация подрастающих поколений в современной региональной среде на примере России и США»

Сегодня, в условиях повышенной конкуренции во всех сферах человеческой жизни, особенно на рынке труда, вопросу успешной социализации подростков придается особое значение. Россия, как многонациональное государство, претендующее на лидерство на международной арене, как никто другой, заинтересована в модернизации образовательной и воспитательной системы. В этом смысле, анализ зарубежного опыта и проведение сравнительного исследования необходимы как для пополнения и актуализации отечественной теоретической базы знаний, так и для составления конкретных методических рекомендаций, направленных на улучшение отечественной модели.

Актуальность темы обусловлена недостаточной степенью сравнительного научного анализа в теории и практике отечественной педагогической науке.

Научная новизна исследования состоит в разработке следующих положений:

- впервые предметом специального теоретического исследования избрано изучение процесса социализации как педагогического феномена в пересечении с культурологическим анализом, что позволило систематизировать кросс-культурные подходы в изучении данного феномена;
- получило дальнейшее развитие положений о зависимости социализирующих факторов от региональных особенностей;
- дополнено представление о взаимообусловленности типа культуры и специфики процесса социализации подрастающего поколения.

Теоретическое значение работы состоит в разработке модели для сравнительного анализа социализирующего пространства на региональном уровне.

Практическая значимость работы выражается в возможности использования полученных результатов при изучении социализирующего

влияния региональных факторов и моделировании социализирующего пространства региона, а также, в разработке конкретных методических рекомендаций, направленных на улучшение отечественной модели.

Достоинством представленной работы следует считать тщательный анализ теоретических материалов, аргументированные выводы, основанные на глубоком изучении проблемы, что полностью соответствуют вопросам поставленным автором в начале работы.

Основные положения магистерской диссертации были представлены М.А. Киселевым в ряде научных публикаций.

В целом, оценивая работу М.А. Киселева положительно, необходимо высказать автору ряд замечаний: 1. Недостаточно подробно описана социализация молодежи в одном из штатов США.

2. Из текста непонятно, как американская школа влияет на социализацию школьника?

Оценка по 5-бальной шкале: Работа заслуживает оценки «хорошо».

Заключение. Рецензируемая магистерская диссертация представляет собой завершённую выпускную квалификационную работу, отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, а ее автор М.А. Киселев заслуживает присвоения квалификации «магистр».

Рецензент: 
Пешко В.Е., кандидат филологических наук,
доцент кафедры английской филологии
КГПУ им. В.П. Астафьева



Подпись В.Е. Пешко заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева